



军情快递:

[打印文:

首页>>军 事>>武器大观

字号: 大 中 小

俄罗斯新一代隐形舰下水 火力远超西方同类战舰

中国网 china.com.cn 时间: 2010-04-07 发表评论>>



俄首艘量产型20380型护卫舰“机敏”号下水

将建造20艘，火力远超西方同类战舰，是俄海军未来主力

俄罗斯首艘量产型20380型护卫舰日前下水，这是俄海军装备的全新类型的水面战舰，因集反潜、反舰、防空和对地攻击能力于一身，而成为符合西方标准的通用型战舰，但其强大的火力又远远超过了西方同类产品。此外，作为俄罗斯海军首艘使用了隐形技术的水面战舰，其生存能力大大提高。俄海军计划装备20艘该型战舰，它们将成为俄重塑海上强国地位的主力。

俄首种隐形水面战舰

据俄《观点报》4月1日报道，由俄北方造船厂建造的首艘量产型20380型护卫舰“机敏”号3月31日在圣彼得堡下水，它是俄罗斯战舰建造史上首艘被称为护卫舰的通用型水面舰艇。其主要用途包括打击敌军的水面舰艇、潜艇，为俄海军编队提供防空保护，并对海军陆战队员登陆作战给予炮火支援。

北方造船厂新闻处负责人斯维特兰娜·叶尔莫拉耶娃指出，“机敏”号虽然正式上被称为20380型首艘量产型护卫舰，实际上它却是该型战舰的第二艘。该型战舰的首艇名为“守护”号，几年前已经下水并服役，不过它并非量产型。

叶尔莫拉耶娃指出：“作为首艘量产型20380护卫舰，‘机敏’号与首艇‘守护’号在性能上完全不同。根据海军在使用‘守护’号过程中的测试结果，‘机敏’号在设计过程中对很多技术指标进行了修正。”

百科中国

焦点新闻

- 美媒称中国
- 中国海军舰
- 2010年俄罗

在建造“机敏”号的过程中，战舰的船身和上层结构的原有设计都做了更改，战舰的武器、通讯和自动控制设备都采用了全新的方案。“机敏”号战舰的优点之一是实现了多功能化，能够同时发挥高效的反潜、反舰和防空作用。此外，隐形设计也让它能够规避敌军雷达，在增加了攻击突然性的同时，也大大提高了自身的生存能力。叶尔莫拉耶娃强调，20380型护卫舰是第一种使用了隐形技术的水面舰艇。

叶尔莫拉耶娃说：“众所周知，下水只是相关工作的第一步，接下来将进入完善阶段，然后还要展开从系留、航行和国家试验。这大约需要1年时间。”

火力远超西方同类舰

20380型护卫舰排水量仅为2000吨，对于很多西方强国海军装备的护卫舰来说，它只能算是“小兄弟”，但其作战能力却一点也不弱，火力配备更是超过了许多西方4000吨级以上的军舰。在对舰攻击方面，装备2套“天王星”反舰导弹系统，备有8枚射程130公里的X-35反舰导弹。“天王星”系统性能先进，与西方同类装备相比毫不逊色。

在防空方面，它配备1套“短剑-M”弹炮综合系统，弹药基数为导弹32枚、炮弹3000发；还装备有数套“针”式防空导弹和2门六筒的30毫米高炮；在反潜方面，它配备2套“包裹-NK”鱼雷发射装置和一架反潜直升机。

此外，20380型护卫舰还配备了先进的“西格玛”作战和信息-指挥系统。它类似美国的“宙斯盾”系统，能够组织舰队实施集体防御，保障各舰间实时交换信息和武器的统一控制，从而实现对地面、水下、水面和空中目标的同时跟踪和打击。俄新社评论指出，俄海军近年在新一代舰艇发展上已大大落后于对手，20380型护卫舰的成功研发无疑是个飞跃。（记者/汤恩浩）